Стартовая работа по географии 10 класс. 1 вариант.
Задания области А:
А1. 	Какое из утверждений верно?
а) Россия – самая большая по населению страна мира.
б) Россия – самая большая по территории страна мира.
в) население России больше населения США.           г) все верны.
А2. Что характерно для основной (западной) зоны расселения России?
а) старое хозяйственное освоение,	            в) высокая плотность населения,
б) большое число крупных городов,	г) все названное выше.
А3.Какое из следующих утверждений верно?
а) на размещение предприятий тяжелого машиностроения большое влияние оказывает топливный фактор.
б) на размещение предприятий цветной металлургии легких металлов большое влияние оказывает энергетический фактор.
А4. С каким из перечисленных государств Россия имеет сухопутную границу? 
 а) Финляндия;      б) Армения;       в) Болгария;       г) Турция
А5. В каком из перечисленных экономических районов России средняя плотность населения наибольшая? 
а) Дальневосточный;                      в) Восточно-Сибирский;
б) Западно-Сибирский;                  г) Северо-Западный 
А6.Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет научный фактор?
а) точного машиностроения,	в) пищевой промышленности,
б) теплоэнергетики,		            г) целлюлозно-бумажной промышленности.
А7.Предприятия каких отраслей часто размещаются рядом?
а) тяжелое машиностроение и черная металлургия,
б) цветная металлургия легких металлов и целлюлозно-бумажная промышленность,
в) электроэнергетика и химия органического синтеза,           г) все ответы верны.
А8. Какое из утверждений верно?
а) Основные запасы железорудных ресурсов сосредоточены в Западной экономической зоне.
б) Основные запасы водных ресурсов сосредоточены в Восточной экономической зоне.
в) Основная часть произведенного потенциала страны сосредоточена в Западной экономической зоне.
г) Все утверждения верны.
А9. В каких регионах топливная промышленность является отраслью специализации?
а) В Центрально-Черноземном районе,	  в) в Поволжье,		
б) в Восточной Сибири,	                          г) во всех названных.
А10.  В каком регионе легкая промышленность является отраслью специализации?
а) В Центральной России,		в) на Дальнем Востоке,
б) в Восточной Сибири,		г) во всех названных.
Задания области В:
В1. По описанию определите два региона России, находящихся в европейской части страны.
А) Одной из отраслей специализации этого региона является гидроэнергетика. АПК также имеет важное значение. Машиностроение представлено выпуском автомобилей, троллейбусов, самолетов. На юге района открыто крупное газоконденсатное месторождение.
Б) Этот регион занимает первое место в стране по численности населения. Имеет мощную научную базу. Отрасль специализации – точное и наукоемкое машиностроение, химическая и текстильная промышленность. Беден природными ресурсами.
В2. Можно ли по диаграмме выявить ведущий сектор хозяйства (первичный, вторичный, третичный)? Если можно, то как?
Отраслевая структура хозяйства одной из стран
[image: диаграмма]
В3. Вставьте в текст пропущенные слова и словосочетания:
Основой хозяйства являются 1)………………………, которые по сходству производимых товаров или услуг объединяются в 2)……………………… хозяйства. Последние можно группировать в: 3) ……………………………. комплексы, потому что они образуют систему предприятий различных отраслей, объединённых выпуском определённой продукции (производством определённых услуг);
  В развитии хозяйства всех стран мира существуют определённые исторические этапы: 4)……………………., 5)……………………….., 6)…………………………………… На каждом из этапов один из секторов хозяйства являлся ведущим: в нём по сравнению с другими секторами было занято больше людей и производилось больше продукции (услуг).
Стартовая работа по географии 10 класс. 2 вариант.
Задания области А:
А1. Какое из утверждений верно?
а) Россия имеет самую высокую среднюю плотность населения в мире.
б) Россия имеет самый высокий естественный прирост населения.
в) в России преобладает городское население.           г) все утверждения верны.
А2. В каком из перечисленных экономических районов России средняя плотность населения наибольшая? 
 а) Дальневосточный;                  в) Западно-Сибирский; 
б) Северо-Западный                    г) Восточно-Сибирский;
А3. Какое из двух утверждений верно?
а) животноводство относится к отраслям производственной сферы.
б) банковская система относится к отраслям производственной сферы.
А4.  С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу? 
 а) Туркмения;           б) Швеция;             в) Монголия;            г) Иран. 
А5. Какой из перечисленных народов компактно проживает на территории Северного Кавказа? 
 а) адыгейцы;             б) марийцы;          в) удмурты;               г) чуваши. 
А6. Какой из факторов имеет решающее значение для размещения одновременно нефтедобывающей промышленности и цветной металлургии тяжелых металлов?
а) топливный,	 б) сырьевой,	            в) водный,	         г) трудовой.
А7. Что общего имеют цветная металлургия легких металлов и гидроэлектроэнергетика?
а) предприятия этих отраслей часто размещаются рядом,
б) эти отрасли имеют общие факторы размещения,
в) используют общие источники сырья,                       г) все вышеназванное.
А8. Какое из утверждений верно?
а) основные запасы железорудных ресурсов сосредоточены в Западной экономической зоне.
б) основные запасы водных ресурсов сосредоточены в Восточной экономической зоне.
в) основная часть произведенного потенциала страны сосредоточена в Западной экономической зоне.
А9. В каких регионах химическая промышленность является отраслью специализации?
а) в  Центральной России,	б) на Урале,     в) в  Поволжье,      г) во всех названных.

А10. Какой регион выделяется развитым машиностроением?
а) Урал,      б) Центральная Россия,       в) Поволжье,            г) все названные.
Задания области В:
В1. По описанию определите два региона России, находящихся в европейской части страны.
А) Это – самый маленький по площади регион.. Среди других регионов выделяется развитым транспортным комплексом (на его территории находится крупнейший порт) и наукоемким и трудоемким машиностроением.
Б) Для этого региона характерны: - неравномерное размещение населения;  высокая плотность сельского населения;  избыток трудовых ресурсов;  многонациональный состав населения.
В2. Можно ли определить, на каком этапе развития находится хозяйство страны? Если можно, то каким образом?
Отраслевая структура хозяйства одной из стран
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В3. Вставьте в текст пропущенные слова и словосочетания:
Основой хозяйства являются 1)………………………, которые по сходству производимых товаров или услуг объединяются в 2)……………………… хозяйства. Последние можно группировать в:   3) ……………………………. комплексы, потому что они образуют систему предприятий различных отраслей, объединённых выпуском определённой продукции (производством определённых услуг);
  В развитии хозяйства всех стран мира существуют определённые исторические этапы: 4)……………………., 5)……………………….., 6)…………………………………… На каждом из этапов один из секторов хозяйства являлся ведущим: в нём по сравнению с другими секторами было занято больше людей и производилось больше продукции (услуг).
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